
Игорь Константинович Шереметьев (1929—2013)

Дирекция, профком, Ученый совет Института Латинской Америки РАН с глубоким прискорбием сообщают, что 8 августа 2013 г. на 85-м году жизни после тяжелой болезни скончался доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ Игорь Константинович Шереметьев. Не стало одного из крупнейших латиноамериканистов страны.

И.К.Шереметьев прошел большой жизненный путь. В 1951 г. он закончил Институт внешней торговли МВТ СССР, затем шесть лет занимался практической экономической работой в Министерстве внешней торговли СССР. Почувствовав интерес к научной деятельности, он поступил в аспирантуру экономического факультета МГУ, защитил кандидатскую диссертацию. Работал в Научно-исследовательском конъюнктурном институте МВТ, в Институте мировой экономики и международных отношений АН СССР.

В 1961 г. И.К.Шереметьев пришел в тогда только что созданный Институт Латинской Америки и возглавил сектор экономики. Здесь он проработал до конца своих дней и внес большой вклад в развитие отечественной латиноамериканистики, в первую очередь в разработку социально-экономических проблем региона. В 1977 г. Игорь Константинович защитил докторскую диссертацию и опубликовал монографию, посвященную государственному капитализму в Латинской Америке. Эта книга, а также его многочисленные труды по вопросам места региона в мировом хозяйстве, экономики Мексики, неолиберальной модели развития латиноамерикан-



ских стран получили широкую известность и признание научной общест-
венности. И.К.Шереметьев — автор около 200 научных трудов, изданных
на русском и иностранных языках.

Под руководством Игоря Константиновича сформировался высококвал-
тифицированный коллектив исследователей, составивших основное ядро
научных сотрудников института. Благодаря его личным качествам — не-
конфликтности, чувству справедливости и доброжелательности — в отделе
экономики всегда была спокойная и творческая атмосфера. Он подготовил
более 20 кандидатов экономических наук, в том числе 6 латиноамерикан-
цев, неизменно входил в состав Ученого совета ИЛА, активно участвовал в
международной деятельности института.

До конца жизни, будучи уже тяжело больным, Игорь Константино-
вич не прерывал исследовательской работы. Его последняя книга «Ла-
тинская Америка: история финансово-экономических потрясений от
Великой депрессии до наших дней», написанная в соавторстве, вышла
в июне 2013 г.

Светлая память об Игоре Константиновиче навсегда останется в серд-
цах его друзей и коллег.